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崇文区2008—2009学年度第二学期初三统一练习（一）

                  数  学  试  卷                 2009.5
一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）

在下列各题的四个备选答案中，只有一个选项是正确的.用2B铅笔把“答题卡”上对应题目答案的相应字母涂黑.
1．
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的相反数是
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2．根据北京移动公布的短信发送量显示，从大年三十到初六，7天内北京移动手机用户彩信发送总量超过了67,000,000条．将67000000用科学记数法表示应为
A．67
[image: image5.wmf]6

10

´

       B． 6.7
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3．为了解某班学生每周做家务劳动的时间，某综合实践活动小组对该班9名学生进行了调查，有关数据如下表：

	每周做家务的时间（小时）
	0
	1
	2
	3
	4

	人数（人）
	2
	2
	3
	1
	1


[image: image250.wmf]O

则这9名学生每周做家务劳动的时间的众数及中位数分别是
A．3，2.5       B．1，2      C．3，3       D．2，2 
4．如图，
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的度数相等，弦AB与弦CD交于点E，
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5．若一个多边形的内角和等于它的外角和，则这个多边形的边数是
A．4          B．5           C．6        D． 7
6．若
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A．
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7．一布袋中有红球8个，白球5个和黑球12个，它们除颜色外没有其他区别，随机地从袋中取出1球是黑球的概率为（  ）

  Ａ．  EQ \F(1,5)    Ｂ．  EQ \F(8,25)     Ｃ．  EQ \F(12,25)      Ｄ．  EQ \F(13,25)  
[image: image251.wmf]C

8．右图是一块带有圆形空洞和矩形空洞的小木板，则下列物体中最有可能既可以堵住圆形空洞，又可以堵住矩形空洞的是
[image: image20.png]70 A




二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）

9．在函数
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中，自变量
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的取值范围是                   ．
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10．分解因式：
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11．如图，在△
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中，
[image: image25.wmf]DEBC

∥

，
[image: image26.wmf]2

AD

=

，
[image: image27.wmf]3

AE

=

，
[image: image28.wmf]4

BD

=

，则
[image: image29.wmf]AC

=

　　　　　　　．
12．一组按规律排列的数：2，0，4，0，6，0，…，其中第7个数是          ，
第
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个数是                     （
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为正整数）．
三、解答题（共5道小题，共25分）
13．（本小题满分5分）

计算：
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]1
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14．（本小题满分5分）

解不等式组：
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 并把解集在数轴上表示出来．
[image: image253.wmf]D
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15．（本小题满分5分）

如图，已知
[image: image37.wmf]ABDCACDB

==

，

．求证：
[image: image38.wmf]12
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16．（本小题满分5分）
[image: image255.wmf]A

某公司市场营销部的营销员的个人月收入与该营销员
每月的销售量成一次函数关系，其图象如图所示．根
据图象提供的信息，解答下列问题： 

（I）求营销员的个人月收入y元与该营销员每月的销
售量x万件(x≥0)之间的函数关系式；
（II）已知该公司某营销员5月份的销售量为1.2万件，
求该营销员5月份的收入．
17．（本小题满分5分）

已知
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四、解答题（共2道小题，共10分）
18．（本小题满分5分）

[image: image256.wmf]D

如图，以等腰
[image: image41.wmf]ABC

D

中的腰
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为直径作⊙
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，交底边
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点
[image: image45.wmf]D

．过点
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（I）求证：
[image: image49.wmf]DE

为⊙
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的切线；
（II）若⊙
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的半径为5，
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19．（本小题满分5分）
如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，
[image: image54.wmf]CD
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．若AC⊥BD，
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[image: image55.wmf]3
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五、解答题（共3道小题，共15分）

20．（本小题满分5分）
九年级一班的两位学生对本班的一次数学成绩（分数取整数，满分为100分）进行了一次初步统计，80分以上（含80分）有17人，但没有满分，也没有低于30分的．为更清楚了解本班的考试情况，他们分别用两种方式进行了统计分析，如图1和图2所示．请根据图中提供的信息回答下列问题：

（I）该班60分以下（不含60分）的有                人；
（II）该班共有           名学生参加了考试；

（III）补全两个图中三个空缺的部分．
[image: image258.wmf]C


21．（本小题满分5分）
将进价为40元的商品按50元售出时，能卖出500个，经市场调查得知，该商品每涨价1元，其销售量就减少10个，为了赚取8000元的利润，售价应定为多少元？

22．（本小题满分5分）
如图，矩形纸片ABCD中，
[image: image57.wmf]26
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=

厘米，
[image: image58.wmf]18.5
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厘米，点E在AD上，且AE=6厘米，点P是AB边上一动点．按如下操作：
步骤一，折叠纸片，使点P与点E重合，展开纸片得折痕MN（如图①）；
步骤二，过点P作
[image: image59.wmf]AB

PT

^

，交MN所在的直线于点Q，连结QE（如图②）．
[image: image60.png]=





图①                      图②                    图③
（I）无论点P在AB边上任何位置，都有PQ        QE（填“>”、“=”、“<”）；

（II）如图③所示，将矩形纸片ABCD放在直角坐标系中，按上述步骤一、二进行操作：
（i）当点P在A点时，PT与MN交于点
[image: image61.wmf]1

Q

，
[image: image62.wmf]1

Q

点的坐标是（      ，      ）；
（ii）当PA=6厘米时，PT与MN交于点
[image: image63.wmf]2
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，
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点的坐标是（      ，      ）；
（iii）当PA=
[image: image65.wmf]a

厘米时，在图③中用尺规作出MN（不要求写作法，要求保留作图痕迹），PT与MN交于点
[image: image66.wmf]3
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，
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点的坐标是（       ，               ）．
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备用图                         备用图

[image: image70.wmf]六、解答题（共3道小题，共22分）
23．（本小题满分7分）
已知：关于x的一元二次方程kx2+（2k－3)x+k－3 = 0有两个不相等实数根（k<0）．

（I）用含k的式子表示方程的两实数根；

（II）设方程的两实数根分别是
[image: image71.wmf]1
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，
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（其中
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），若一次函数y=(3k－1)x+b与反比例函数y =
[image: image74.wmf]x

b

的图像都经过点（x1，kx2），求一次函数与反比例函数的解析式．
24．（本小题满分7分）
如图，抛物线
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（I）求抛物线的解析式；

（II）探究坐标轴上是否存在点
[image: image79.wmf]P

，使得以点
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A
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,

,

为顶点的三角形为直角三角形？
若存在，求出
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点坐标，若不存在，请说明理由； 
（III）直线
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2５．（本小题满分８分）
在等边
[image: image88.wmf]ABC

D

的两边AB、AC所在直线上分别有两点M、N，D为
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,BD=DC. 探究：当M、N分别在直线AB、AC上移动时，BM、NC、MN之间的数量关系及
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的周长Q与等边
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图1                  图2                        图3

（I）如图1，当点M、N边AB、AC上，且DM=DN时，BM、NC、MN之间的数量关系是                ； 此时
[image: image95.wmf]=
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（II）如图2，点M、N边AB、AC上，且当DM
[image: image96.wmf]¹

DN时，猜想（I）问的两个结论还成立吗？写出你的猜想并加以证明； 
（III） 如图3，当M、N分别在边AB、CA的延长线上时，
若AN=
[image: image97.wmf]x

，则Q=            （用
[image: image98.wmf]x

、L表示）．
崇文区2008—2009学年度第二学期初三统一练习（一）

                  数学试卷参考答案                2009.5
一、选择题：（共8道小题，每小题4分，共32分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	C
	D
	B
	A
	A
	C
	B


二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）
	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
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三、解答题（共5道小题，共25分）

13．（本小题满分5分）

解：
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 EMBED Equation.3  [image: image103.wmf]°

-

30

tan

3

+
[image: image104.wmf]0

)

4

(

-

p
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14．（本小题满分5分）

解： 解不等式
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把不等式的解集在数轴上表示出来．
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15．（本小题满分5分）

[image: image260.wmf]1

证明：
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16．（本小题满分5分）

解: （I）依题意，设y＝kx＋b(
[image: image119.wmf]0
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)．     

    　　　　
[image: image120.wmf]Q

函数图象过(0,400)和(2,1600)两点,
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b=400,2k＋b=1600, 

解方程组，得 b=400,k=600.     

[image: image122.wmf]\

y＝600x＋400 (x≥0)．
    （II）当x＝1.2时，y＝600×1.2＋400＝1120(元)

    　　　即5月份的收入为1120元．  
17．（本小题满分5分）

解：
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 EMBED Equation.3  [image: image130.wmf]5
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四、解答题（共2道小题，共10分）

18．（本小题满分5分）

解：（I）证明：连接
[image: image131.wmf]AD

，连接
[image: image132.wmf]OD
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 EMBED Equation.3  [image: image138.wmf]ABC
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（II）在等腰
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19．（本小题满分5分）

解：作DE⊥BC于E，过D作DF∥AC交BC延长线于F． 

则四边形ADFC是平行四边形，∴
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，DF=AC． 

∵四边形ABCD是等腰梯形，
∴AC=BD．∴
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又∵AC⊥BD，DF∥AC，∴BD⊥DF．

∴ΔBDF是等腰直角三角形
∴
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五、解答题（共3道小题，共15分）

解：（I）该班60分以下（不含60分）的有      １０      人；
（II）该班共有   ５０      名学生参加了考试； 

（III）如图所示．
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21．（本小题满分5分）
解：设涨价x元，则售价为（50+x）元． 

依题意，列方程，得
（50+x-40）（500-10x）=8000． 

整理，得
x2-40x+300=0，
解得
x1=10，x2=30． 

答：售价应定为60或80元． 

22．（本小题满分5分）

解：（I）无论点P在AB边上任何位置，都有PQ   =     QE（填“>”、“=”、“<”）；

（II）如图③所示，将矩形纸片ABCD放在直角坐标系中，按上述步骤一、二进行操作：

（i）当点P在A点时，PT与MN交于点
[image: image163.wmf]1

Q

，
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Q

点的坐标是（ ０     ，   ３   ）；

（ii）当PA=6厘米时，PT与MN交于点
[image: image165.wmf]2

Q

，
[image: image166.wmf]2

Q

点的坐标是（  ６    ，  ６    ）；

（iii）当PA=
[image: image167.wmf]a

厘米时，在图③中用尺规作出MN（连结EP，做中垂线，作图略），

PT与MN交于点
[image: image168.wmf]3

Q

，
[image: image169.wmf]3

Q

点的坐标是（   
[image: image170.wmf]a

    ，   
[image: image171.wmf]3
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            ）．

六、解答题（共3道小题，共22分）
23．（本小题满分7分）

解：（I）
[image: image172.wmf]Q

 kx2+（2k－3)x+k－3 = 0是关于x的一元二次方程．

∴
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由求根公式，得
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（II）
[image: image177.wmf]Q
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[image: image179.wmf]1

1

3

-

<

-

k

． 

而
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由题意，有
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解之，得
[image: image184.wmf]î
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∴一次函数的解析式为
[image: image185.wmf]8
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，反比例函数的解析式为
[image: image186.wmf]x
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24．（本小题满分7分）
解：（I）
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代入
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（II）①当
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②同理: 如图当
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综上，坐标轴上存在三个点
[image: image200.wmf]P

，使得以点
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2５．（本题满分８分）
解：（I）如图1， BM、NC、MN之间的数量关系 BM+NC=MN  ． 
此时 
[image: image214.wmf]3

2

=

L

Q

．                                                                                                   
（II）猜想：结论仍然成立．
证明：如图，延长AC至E，使CE=BM，连接DE． 
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（III）如图3，当M、N分别在AB、CA的延长线上时，若AN=
[image: image244.wmf]x

，
则Q=  2
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+
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   （用
[image: image247.wmf]x

、L表示）．
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